



Goleniów, dnia 2 sierpnia 2016 roku

WDP.272.3.6.2016

**- według rozdzielnika -**

Dotyczy: postępowania o udzieleniu zamówienia prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn.: **Dostawa w formie leasingu operacyjnego na okres 72 miesięcy samochodu typu bus, ciągnika rolniczego i rębaka do gałęzi z prawem opcji wykupu oraz jego ubezpieczenia na czas trwania leasingu operacyjnego w zakresie OC, AC, NNW, Assistance**

**Wyjaśnienie nr 2**

W związku ze złożonym zapytaniem dotyczącym zapisów zawartych w SIWZ działając na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo Zamówień Publicznych z późn. zm. wyjaśniam:

**Pytanie nr 1:**

Zamawiający wskazał w SIWZ, że czas trwania umowy leasingu wynosi 72 miesiące od daty podpisania umowy leasingowej. Uprzejmie informuję, że w sytuacji, w której termin odbioru sprzętu nie jest tożsamy z datą zawarcia Umowy leasingowej, momentem faktycznym uruchomienia Umowy leasingowej jest moment wydania sprzętu. Od tego bowiem momentu płynie termin faktycznego płacenia rat leasingowych. Proszę zatem o modyfikację SIWZ i wskazanie, że czas trwania umowy wynosić ma 72 miesiące liczone od daty odbioru sprzętu.

**Odpowiedź:**

Zamawiający zmienia w SIWZ czas trwania umowy na następujący: **72 miesiące od dnia dostarczenia sprzętu**, przy czym dostawa pojazdu objętego leasingiem nie może przekroczyć 20 tygodni od dnia zawiadomienia o wyborze najkorzystniejszej oferty.

**Pytanie nr 2:**

Zamawiający przewidział własne wzory umów. Czy jednocześnie dopuszcza on zawarcie umów na wzorze standardowo stosowanym przez Wykonawcę?? Wzór będący załącznikiem SIWZ nie zapewnia prawidłowej obsługi umowy w czasie jej trwania. Proszę zatem o dopuszczenie dodatkowych umów na wzorze stosowanym przez wykonawcę. Umowa będąca załącznikiem SIWZ może mieć pierwszeństwo stosowania przed umową leasingową proponowaną przez Wykonawcę w przypadku ewentualnej sprzeczności

**Odpowiedź:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy umowne.

**Pytanie nr 3:**

W §3 ust. 3 załącznika 7a, 7b i 7c znalazł się zapis, że podpisany bez uwag przez Strony protokół odbioru stanowić będzie dowód przekazania przedmiotu leasingu do korzystania w stanie przydatnym do umówionego użytku oraz będzie podstawą wystawienia przez Wykonawcę faktury VAT. Uprzejmie informuje, że pierwsza płatność za czynsz inicjalny regulowana jest niezwłocznie w terminie 7 dni od daty zawarcia Umowy leasingowej. **Pozostałe rety leasingowe uiszczane są na podstawie harmonogramu będącego integralną częścią Umowy leasingowej.** Daty w nim podane są datami ostatecznymi wpływu środków na rachunek Wykonawcy. Korzystający dostaje zatem co miesiąc fakturę na kwotę należnego zobowiązania. Proszę zatem o usunięcie §3 ust. 3 załącznika 7a ze wzoru umowy i modyfikację § 6 ust. 2 pkt 1. w przedmiocie płatności czynszu inicjalnego oraz § 6 ust. 3 w zakresie płatności rat leasingowych 30 dni po dacie doręczenia faktury VAT.

**Odpowiedź:****Zamawiający zmienia zapis w załącznikach 7a, 7b, 7c na następujące:****- w § 6 ust. 2 pkt 1:**

„wpłata początkowa, o której mowa w ust. 1 pkt 1, na podstawie prawidłowo wystawionej faktury wraz z protokołami zdawczo - odbiorczymi w terminie 7 dni od daty dostarczenia tych dokumentów.”

**- w § 6 ust. 2 pkt 2:**

„wynagrodzenie z tytułu rat leasingowych płatne będzie raz w miesiącu w równych ratach wg harmonogramu spłat rat leasingowych stanowiących Załącznik nr 2 do umowy, przy czym pierwsza miesięczna (z 71) rata leasingowa nie może być ustawiona wcześniej niż data dostawy sprzętu wykazanej w protokole odbioru.”

**- w § 6 ust. 3:**

„Raty leasingowe będą wypłacane Wykonawcy na podstawie prawidłowo wystawianych faktur VAT (VAT w wysokości wynikającej z przepisów obowiązujących w tym zakresie, aktualnych w dniu wystawienia faktury), wg harmonogramu, przelewem na rachunek bankowy wskazany w fakturze. Wykonawca zobowiązuje się dostarczyć Zamawiającemu prawidłowo wystawione faktury na 14 dni przed terminem płatności wskazanym w harmonogramie spłat.”

**Pytanie nr 4:**

Zaden przepis prawa nie obliuguje Wykonawcy do wysyłki faktur listem poleconym, a takie brzmienie sugeruje ww. zapis (pkt 3). Zamawiający może co najwyżej korzystać z usługi faktury elektronicznej na podstawie usługi e- faktury. Usługa ta obwarowana jest opłatą 5 zł. netto/ umowa. I umożliwia pobranie faktury niezwłocznie po jej emisji, tj. 19 dni po emisji faktury w systemie. Czy Zamawiający zechce skorzystać z takiej usługi?

**Odpowiedź:**

Zgodnie z zapisem w SIWZ.

**Pytanie nr 5:**

Zamawiający oczekuje złożenia oferty w I. operacyjnym. W tej formule, przy 72 miesięcznej umowie Zamawiający uiszcza 71 rat leasingowych, a nie 72 jak wskazał Zamawiający we wzorze umowy. Proszę o modyfikację SIWZ w tym zakresie i wskazanie na 71 rat przy 72 miesięcznej umowie.

**Odpowiedź:**

Zamawiający zmienia zapis w załącznikach 7a, 7b, 7c w § 6 ust. 1 pkt 2 na następujący:

„koszty z tytułu rat leasingowych (71 rat) w kwocie .....zł brutto, w tym podatek VAT wg stawki ..... w wysokości .....”

**Pytanie nr 6:**

W § 6 ust. 4 załącznika 7a, 7b i 7c Zamawiający wskazał, że przedmiot zamówienia podlega wyłączeniu z opłat w okresie, w którym samochód nie jest dostępny dla Zamawiającego tj. w okresie przeglądów czy napraw. Wynagrodzenie ulegnie stosownemu pomniejszeniu za okres, gdy Zamawiający nie mógł korzystać z przedmiotu umowy (1/30 miesięcznej raty ustalonej na podstawie zał. nr 2 do umowy, za każdy rozpoczęty dzień). Proszę o usunięcie zapisu, jako niezgodnego z kodeksową regulacją umowy leasingu, która wyraźnie wskazuje, że jakiegokolwiek przerwy w eksploatacji nie zwalniają leasingobiorcy z konieczności uiszczenia rat leasingowych.

**Odpowiedź:**

Zamawiający usuwa § 6 ust. 4 z załączników 7a, 7b i 7c.

**Pytanie nr 7:**

W § 6 ust. 5 załącznika 7a, 7b oraz 7c Zamawiający wskazał, że za termin płatności należy uznać termin obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego. Zgodnie z cywilistycznym ujęciem terminu płatności należy za takowy uznać dzień uznania rachunku bankowego wierzyciela. Proszę o modyfikację SIWZ w tym zakresie.

**Odpowiedź:**

Zapis pozostawia się bez zmian, zgodnie z zapisami SIWZ.

**Pytanie nr 8:**

W § 10 ust. 3 i 4 załącznika 7a, 7b i 7c Zamawiający wskazał Zamawiający może wypowiedzieć Umowę w trybie natychmiastowym w przypadku nie przestrzegania przez Wykonawcę istotnych postanowień Umowy. W razie rozwiązania umowy w trybie kreślonym w ust. 3 Zamawiający jest zwolniony z obowiązku zapłaty Wykonawcy wynagrodzenia należnego za okres przypadający po dniu rozwiązania Umowy. Zamawiający jest zobowiązany do zwrotu przedmiotu leasingu w stanie istniejącym w dacie zwrotu. Proszę o usunięcie w/w zapisów. Są one dalece niekorzystne dla stron. Ponadto Kodeks Cywilny nie przewiduje możliwości wypowiedzenia Umowy leasingowej w trybie natychmiastowym przez Leasingobiorcę.

**Odpowiedź:**

Zamawiający usuwa § 10 ust. 3 i 4 z załączników 7a, 7b i 7c.

Pozostała treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia pozostaje bez zmian.  
Powyższe informacje należy traktować, jako integralną część Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Z poważaniem

**WICESTAROSTA**

*mgr Tomasz Stanisławski*